

12家违法率较高企业被约去谈谈

市交通执法总队约谈活动每月一次,告诫督促企业加强内部管理

本报讯(记者 张欣平 通讯员 陈晓晨)近日,有5家驾培企业、4家出租车企业以及3家省际客运企业首次被市交通执法总队集中约谈。这12家被约谈的企业因违法率居高不下或严重违法行为被曝光,在社会上产生了不良影响。市交通执法总队对上述企业加强日常执法监管的同时,坚持宽严并济的执法模式,通过约谈,帮助企业切实提高管理水平,为更广大市民群众提供更优质的服务。

市民张女士有一次乘坐出租车,同样的路程费用却比平时多了一倍,感觉自己被宰。当她按照出租车发票上标明的投诉电话打到这家出租车公司时,却被告知根据发票信息查无此车。此次约谈的4家出租车公司中,就有1家是因为发生多次其他驾驶员违法违规后使用该公司发票的投诉案件。这家企业经理说,因为没有严格内部

管理,一些驾驶员离开公司后将原来领用的发票变卖给其他人,让“克隆车”、“浆糊车”有了可乘之机,也使很多受害乘客投诉无门。他表示今后一定会加强内部管理,提升服务质量。

据市交通执法总队案件事务部杨生发主任介绍,约谈12家企业就是为了与企业加强有效沟通,告知相关执法检查情况,帮助分析违法行为的成因,提供相关整改的意见和建议,根本目的还是保障行业稳定有序,更好地服务大众。

据了解,市交通执法总队下阶段将继续规范并完善约谈制度,对于约谈的对象、形式以及程序都做了细化要求,坚持每月一次约谈活动并形成《约谈记录》,切实告诫和督促企业在日常经营活动中加强内部管理,杜绝严重违法行为,提高企业自身和相关行业整体服务水平。

淘宝旅行首推航班延误险

飞机迟到2小时赔偿200元

本报讯(记者 沈敏岚)雨雪天气、大雾、空中管制、航班调配,飞机延误已是家常便饭,在机场苦苦地等待的旅客能不能得到补偿?淘宝旅行联合阳光保险公司针对淘宝用户推出航班延误险:只要在淘宝旅行订购机票的用户,航班延误超过

两小时就能获得200元的赔偿金。据悉,淘宝旅行是国内首家推出航空延误险的旅游平台。

据统计,淘宝旅行航班延误险从去年12月6日推出以来,短短两个多月,已有近10万人购买过航班延误险。特别是春运期间,最高一天

有近3000人购买了航班延误险。

据了解,航班延误险是淘宝旅行针对机票客户首次推出的专项服务。如果旅客搭乘的航班延误,并且实际到达时间超过计划到达时间两个小时(北京、上海、广州超过4个小时),旅客就能获得200元的赔偿金。除了航空公司公告取消航班以外,包括恶劣天气、自然灾害、超售、航空管制在内的多方面原因都在赔付的范围之内。

海航简化宠物托运申请程序

本报讯(记者 金志刚)从今天起,海南航空将陆续在全国各大机场推出新版《小动物(宠物)国内运输规定》。

以往申请宠物托运,需提供《小动物检疫证明》、《宠物证》及《宠物箱消毒证明》三份证明。海航现将三证

合一为《动物检疫合格证明》,旅客只需提前48小时在海航直属售票处或海航服务热线950718提出申请,也可通过海航官方网站www.hnair.com下载《小动物运输申请书》。遇特殊情况旅客还可携带宠物箱以及《动物检疫合格证明》,在航班起飞前两小时

前往机场办理托运手续。

海航还专门在每一个托运宠物箱外面加一个防护网。此外,还有一个小档案袋拴挂在宠物箱上,档案里包括小动物的昵称、年龄、宠物种类、进食时间等信息。

托运的小动物将最后一个被送上飞机,位置需靠近行李舱门口,周围不得被其他行李挤压围堵。抵达目的地后,将第一个优先下机。

今起进入黄浦江和内陆水域禁渔期

电捕鱼将被追究刑责



▲上午,上海市渔政执法人员黄浦江上游收缴非法捕鱼用具

记者 陈意俊 摄

本报讯(记者 朱全弟)今天上午9时许,“中国渔政31009”船和闵行水上派出所358号公安巡逻艇以及闵行、奉贤、松江、青浦等区一共6艘船只,从闵行黄浦江渔政公安联动点码头出发,开始在黄浦江和全市内陆水域巡江执法。

与往年不同,今年本市渔政公

安部门联手,按照《最高人民法院、公安部关于公安机关管辖的刑事案件立案追诉标准的规定(一)》第六十三条规定,“在禁渔区、禁渔期内使用禁用的工具或者禁用的方法捕捞的,应予立案起诉”,电捕鱼等将被追究刑事责任。

按照本市渔业行政主管部门规定,上海市黄浦江和内陆水域禁

渔期时间为每年2月16日12时至5月16日12时。上海市渔政监督管理处今明两天将组织各郊区县渔政部门开展“天网1号”渔业专项执法行动,集中5艘渔政船、30余名渔政人员,重点巡航检查黄浦江上游闵行至松江段渔业水域,以及淀山湖及其周边渔业水域。

4项指标均合格

疑似“注水猪肉”检测没问题

本报讯(记者 薛慧卿)据媒体报道,近日有市民在松江一集贸市场内买到了疑似“注水猪肉”,工商松江分局接到投诉后随即组织执法人员展开调查并抽查送检。昨天下午,农业部食品质量监督检验检测中心(上海)出具的检测报告显示,送检猪肉的4项检测指标均合格。

市民朱先生反映,日前他到松江小寅农贸市场购买了5公斤猪肉用于腌制咸肉。但在腌制过程中,他发现肉里面不断有水渗出。5公斤肉放了两天渗出来两盆水,他怀疑自己买到了注水肉。

接到举报后,九亭工商所执法人员立即对市场内8个摊位的在售猪肉进行现场调查和快速检测,对其中两户经营者经营的涉嫌产品进行抽样检测,并将疑似“注水猪肉”送第三方权威检测机构——农业部食品质量监督检验检测中心(上海)进行检测。

该检测中心昨日出具的检测报告显示,送检猪肉的4项检测指标(“盐酸克伦特罗”、“沙丁胺醇”、“莱克多巴胺”、“水分含量”)均合格。其中,两个批次送检样品的“水分含量”检测结果分别为“71”和“74”,符合有关国家标准(水分含量≤77)。

部分进口水果价格大跳水

车厘子猕猴桃便宜近一半

本报讯(记者 薛慧卿)随着本市贸易便利化进程的加快,原本价格“高贵”的进口水果不得不放下“身段”,进口车厘子等价格甚至被“拦腰”砍去一半。

在昨日下午举行的市商务工作会议小组讨论会上,上海农产品中心批发市场副总经理张春华表示,进口水果在过去的一年中经历了价格大跳水。以进口车厘子为例,去年卖到每箱450元,今年每箱价格在200元至270元之间,春节时的价格只有去年同期的一半。又如,以前进口猕猴桃主要来自新西兰,每箱

要卖到100多元,但去年希腊、意大利、法国等国的猕猴桃纷纷进入中国市场,希腊猕猴桃每箱价格只要50多元。

去年6月,上海市检验检疫局在上农批推出了全国首个设在农产品批发市场内的进境水果检验检疫查验点,专门开通了报检绿色通道,做到空运境外水果当天报检当天查验,海运水果“货到人到”第一时间查验,最大程度缩短新鲜水果通关时间。据统计,去年本市进境水果总量为40万吨,预计今年的总量将翻一番。

发短信向农民工推荐工作;24小时守候监控……

对付“黑职介”各家有一套

春节过后,大量农民工来沪打工,申城迎来新一轮“招工潮”。“黑职介”诈骗也进入了高发阶段。连日来,记者在采访中发,本市一些用工量较大的地区对付“黑职介”各有各的招数。

免费短信推荐工作

上周末,宝山举办大型公益招聘会。上午9时刚过,128家设摊企业前已是人头攒动,吸引了大批的求职者。其中,很多人是得到“免费短信”通知后赶来的。

宝山区外地劳动力管理所负责人陆健说,宝山曾对农民工求职方式做过调研,发现他们还是喜欢通过老乡、或是信得过的人介绍工作,很少通过报纸、电视或网络了解信息。通过媒体宣传的方式很难把信息传递给农民工。在这种情况下,

宝山各个街镇就到农民工聚集的地方,请他们填写求职意向登记表,上面专门有一栏“是否愿意接受免费短信推荐工作”。绝大多数农民工都留下了手机号码,他们的求职信息也录入到数据库中。企业要求招工,就从数据库里选出合适人选,用短信通知农民工。

上周末的招聘会,事先就从近3个月来登记过的求职者中选出3000人,向他们发出招聘通知。陆健介绍,从去年春节后开始,一年内发了1.4万条短信,效果很不错。今年估计短信量还要增加。

“黑职介”露头就打

闵行区华漕镇地处闵行与长宁、青浦、嘉定交界地带,曾经“黑职介”猖獗。华漕镇社会保险事务中心副主任陈海彬回忆,五六年前,春节

过后纪高路就是“职业中介一条街”,几乎每个门面房门口放个黑板,上面写着招工信息。“春节过后派出所同志最忙了。一个110电话打来,有人被‘黑职介’骗了。刚处理完还没回所里,又一个电话打来,又有人被‘黑职介’骗了。”

2009年镇上所有职介所大洗牌。政府部门组织正规的职介所负责人培训、考试,合格者统一入驻“华漕人力资源中介园区”。不合格者,“黑职介”被请出华漕镇。

华漕镇对付“黑职介”的办法有点“笨”——24小时全天候监控,一年365天从不停歇,“黑职介”露头就打。从2009年开始,只要得到线索,马上派人去现场。“‘黑职介’10点钟开张,11点钟就被端掉。”陈海彬说,几年坚持下来,“黑职介”终于偃旗息鼓。本报记者 鲁哲

土豆山药矮株青菜



上海小菜场

本报讯(记者 叶薇 特约通讯员 袁亚祥)连续多日的“倒春寒”天气,让市民“菜篮子”又沉了起来。上海市发改委公布的部分农贸市场主要蔬菜品种价格显示,目前刀豆最贵,6.02元/500克;大白菜最便宜,0.95元/500克;猪肉17.86元/500克。

记者在部分农贸市场走访中发现,土豆和山药卖出平常价。不少摊位售出的土豆每500克仅卖1.5元—1.8元,每500克山药也不过4元。由于土豆和山药都是耐储藏的

价钜实惠吃口软糯

菜蔬,因此天气和时令对其影响不大。山药是冬季的养生佳品,清肺润燥,很受欢迎。

除此之外,黄瓜也从节前的6元/500克跌到4元/500克。行家分析说,只要天气放晴,气温回升,申城菜价回落至正常水平指日可待。

“上海发布”微博透露,正值青菜的最佳消费期,市民选购有秘诀:一看叶子长短,长叶纤维多,吃口差,矮株品质好,吃口软糯;二看叶色深浅,淡绿白叶质量好,深绿黑叶较差,矮株白叶为优。叶柄淡绿的青梗青菜味道更浓郁;叶柄近似白色的更清淡。